
 

  
Strasbourg, 12. marec 2024 

 
Spoštovani, 

v nadaljevanju vam pošiljamo povzetek z današnje plenarne razprave evropske poslanke Irene 
Joveve (Renew Europe/Svoboda) o Evropskem aktu o svobodi medijev. 

Poslanka je uvodoma navzoče opomnila, da je nepogrešljiva za ohranjanje demokratičnih 
načel. Nadalje je opozorila, da je svoboda medijev kot eden izmed temeljnih demokratičnih 
principov ogrožen na mnogih mestih, vključno z Evropo. 

''V najbolj grozljivi obliki smo to videli pri umorih novinarjev Jana Kuciaka ali Daphne 
Caruana Galizie. Za to namreč gre: za zlorabe moči pri utišanju novinarjev, podrejanju ali 
političnih prevzemih medijev za manipulacijo javnosti.'' 
 
Kot je izpostavila, z uvedbo akta o svobodi medijev nameravamo končno doseči pomemben 
korak naprej, saj bomo s tem prvič vzpostavili zakon, ki bo veljal na ravni celotne Evropske 
unije. 
 
Po ocenah poslanke, bo s sprejetjem akta odpravljen vpliv lastnikov na uredniške odločitve. 
Enako bo veljalo tudi za politično vmešavanje, ki bo od zdaj naprej prepovedano. Medtem ko 
se bo s poudarjanjem transparentnosti zagotovilo, da bodo informacije o lastništvu medijev in 
državnem financiranju medijskih projektov v celoti dostopne javnosti. 
 
''Prikritega političnega financiranja medijev je konec. Konec bo podrejanja javnih medijev 
populistov, kot so še vedno Orban, zdaj še Fico, nekoč Janša.'' 
 

Poslanka je trdno prepričana, da bo prihodnji zakon resnično prelomen pri zaščiti svobodi 
medijev. Kljub temu ostaja previdna in opozarja, da zgolj sprejetje zakona ne bo dovolj. 
''Seveda mora zakon zaživeti tudi v praksi tako, kot je zamišljen,'' je še dodala. 
 
Sklenila je z upanjem, da bo Komisija imela dovolj političnega poguma in bo po potrebi sprožila 
ustrezne postopke pred sodišči, saj se v Evropski uniji še vedno srečujemo z mnogimi primeri 
kršitev, od katerih bi se nekatere morale reševati že zdavnaj. 
 
OZADJE 
Evropski akt o svobodi medijev predstavlja pomembno zakonodajno pobudo Evropske komisije, 
ki prinaša nove standarde za zaščito pluralnosti in neodvisnosti medijev v okviru Evropske 
Unije. Evropska poslanka Irena Joveva je kot poročevalka v senci v imenu politične skupine 
Renew Europe sodelovala pri oblikovanju končnega besedila akta. Na današnjem plenarnem 
zasedanju so poslanke in poslanci tako razpravljali o osnutku akta, ki je bil dogovorjen 
decembra lani. Nov zakon, ki ga bo Evropski parlament predvidoma sprejel v sredo 13. marca 
2024, bo države članice zavezal k zagotavljanju neodvisnosti medijev pred vladnim, političnim, 

gospodarskim ali vmešavanjem zasebnih interesov. Prihajajoči akt bo jasno prepovedal 
kakršne koli oblike posegov v uredniške odločitve in preprečil zunanje pritiske na novinarje po 
razkritju njihovih virov. 



 

Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke smo vam na voljo. 

Lep pozdrav, 

 

Pisarna evropske poslanke  
Irene Joveve 
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